

香港社會服務聯會  
福利發展規劃研討系列  
「以家庭為本 建立共融社會」  
提升家庭功能：「跨境家庭面對的挑戰」會議  
歡迎辭  
香港社會服務聯會 主席 陳智思太平紳士  
2008年5月15日

余署長、各位嘉賓、講者、朋友、同事：

早晨！我很高興代表社聯歡迎來自政府、教育、醫療、法律及社會服務界的朋友，出席由社聯主辦的「跨境家庭面對的挑戰」會議。大家的出席正代表社會是非常關心這個議題。

今日是聯合國「國際家庭日」，國際間希望藉著每年的響應活動，促使全球各地持續地重視家庭為社會的基本單位，以及關注各地家庭的情況。這有助提高大眾對有關家庭問題的警覺性，以作出適當的行動。

今年，社會福利諮詢委員會已啓動「長遠社會福利規劃」研究，本會認為有關的規劃可協助社會盡早準備未來數年社會面對一些新湧現的服務需要，除了本日的討論議題外，社聯即將於未來數個月啓動連串的長遠福利規劃議題。

一直以來，社聯極為關注家庭事務，並致力提升家庭功能。過去也藉「國際家庭日」，推動不少社會議題，包括「平衡工作與家庭」、「關懷員工家庭」、推動「無暴力社會」、「促進家庭凝聚力」等。

我們注意到，隨著中國於2001年加入世界貿易組織，加上中央政府與港府在2003年簽署「內地與香港建立更緊密經貿關係」(CEPA)；香港與內地交往日益頻繁，跨境婚姻也愈趨普遍。在可持續社會發展的前題下，我們關心的不止於經濟發展，個人、家庭與社會的福祉是需要同步發展。故此，我們選取了「跨境家庭」作為本年的討論主題。

我們很榮幸能邀請到余署長、港區人大代表黃國健先生、前線同工、學者、校長及醫生答允出任講者。這次「會議」能讓社福界、醫療、教育、政府同工聚首一堂，共同分享現時跨境家庭不同的面貌，及不同界別現正提供的協助，必定能帶出建設性的討論，協助這些準來港家庭盡快融入及貢獻社會。

在此，再次多謝各位講者及出席者熱心的支持。謹祝今天的會議成功。